齐国故都"志愿红"涌动助力创城

临淄开展"临淄文明 齐锋先行"新时代文明实践活动



淄博8月28日讯 8月28日 上午,在淄博市临淄区雪宫街道 桑杨社区,临淄区委书记朱正林 身着红马甲,正在修剪绿化带,清 除草地上修剪后的杂草。与此同 时,临淄区委副书记、区长宋磊正 在闻韶街道辛东社区的地面上施 划停车标志线。"这是我们在全区 范围内开展的'临淄文明 齐锋 先行'新时代文明实践助力创城 志愿服务活动,区委书记作为临 淄区新时代文明实践志愿服务总 队的队长,以身作则,带头参加志 愿服务活动。"临淄区委常委、宣 传部部长国爱梅介绍说,"在这次 志愿服务活动中,我们从居民身 边的小事、实事着手,用实实在在 的变化让群众感受到文明的美好 和力量,也让群众真正感受到创 城为民、创城惠民。"

今年是第七届全国文明城市



志愿者向市民发放创建文明城市调查问卷。

创建开局之年,是淄博市争创全国文明城市"五连冠"的关键时期。为响应淄博市委提出的"确保'五连冠',全省争前五"的目标任务,临淄区广泛发动志愿者积极参与文明城市创建。全区117

支机关志愿服务队、12支镇街道志愿服务队、430支村居志愿服务队系30支村居志愿服务队深务队和15支社会志愿服务队深入村居、社区、交通路口等场所,集中开展环境卫生整治、文明交通劝导和创建文明城市知识宣传

等志愿服务活动,凝聚起强大的 志愿服务力量。广大党员干部和 志愿者秉持"爱我临淄"的情怀, 以"临淄文明 志愿有我"的担 当,争当创城的参与者、践行者、 守护者,为创城贡献临淄力量。

"我们经常利用业余时间开 展志愿服务活动,现在是临淄区 创城的关键时期,我们希望发挥 起年轻党员的志愿服务带动作 用,让更多的人加入到志愿服务 的队伍当中,也让他们更加关心 临淄环境的提升和环境治理的整 个过程。"临淄区委办公室志愿服 务队曹洁琼介绍,2018年以来, 临淄区坚持"文明实践 齐锋引 领"品牌引导,先后制定"党员志 愿服务20+小时制""党员固定志 愿服务日""文明单位和文明实践 站联手共建"等制度,充分发挥党 员先锋模范作用。在全省率先开 发"临淄云"志愿服务线上管理系 统,区级成立新时代文明实践志 愿服务总队,基层打造党员暖心、 文明婚庆、入学升学、大健康、陪 您到老、四点半课堂等"6+N"志

愿服务队,常态化开展志愿服务 工作。截至目前,全区注册志愿 者10万余人,注册志愿服务队伍 866支,开展志愿服务活动151万 小时。"齐天乐"大舞台志愿服务 项目入选中国文联"文艺进万家 健康你我他"新时代文明实践文 艺志愿服务项目,"热线大姐 温 情调解"志愿服务项目交流会上进 行展示。

"我们充分发挥志愿服务在社会治理中的积极作用,聚焦文明城市创建任务,面向基层群众需求,全方位开展志愿服务活动,在服务全区经济社会发展、防控新冠肺炎疫情、提升社会文明程度中发挥了积极作用。接下来,将进一步擦亮'文明实践·齐锋引领'金字招牌,确保中心工作布局到哪里,志愿服务的重心就聚集到哪里,志愿者的步伐就跟随到哪里。"临淄区委书记朱正林表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 高大鹏 崔国梁

淄博经开区建设局确保市民出行安全

进出站设多重防线 客运中心管控无死角

淄博8月28日讯 "大爷您不用着急,先把身份证给我,看这里……"8月27日,在淄博客运中心,进站工作人员正在帮着无法出示健康码的旅客在健康码测温人证一体机前刷身份证进站,方便且人性化的防疫管控措施得到了很多旅客的认可。

"通过读取身份证信息的方式将能直接获取旅客的健康码信息,解决了老年人没有智能手机导致健康码没法出示的问题,以及代查次数受限、短信方式查询繁琐等问题。"淄博顺和客运经营服务有限公司工作人员告诉记者,通过这种方式还能留存乘客的相关信息,便于在应急情况下,相关部门及时进行查询追溯。

淄博经开区建设局严格按照 淄博市交通运输局、经开区管委 会以及有关防疫要求,严抓淄博 客运中心疫情防控工作。客运中 心进站口的防疫工作由淄博顺和 客运经营服务有限公司负责,出 站口的防疫工作由淄博经开区建



工作人员正在帮着无法出示健康码的旅客在健康码测温人证一 体机前刷身份证进站。

设局会同区公安分局及卫生健康部门共同负责。健康码测温人证一体机、智能防疫一体机、人工补测体温,淄博客运中心对进出站进行"三重防疫管控"。同时,客运中心12个疫情防疫隔离点设施完备齐全、正常运行,防疫应急通道畅通无阻,候车大厅工作人

员实时巡查提醒,确保疫情防控 从严从细无死角。

在进站口,客运中心工作人员按低风险要求进行岗前、岗后测温,体温低于37.3℃方可上岗。在岗期间落实有效佩戴口罩、防护手套等防护要求;按照低风险分区分级防控的升级要求,旅客

进站、售票、候车、检票、行包托 运等区域、设施每天早晨、中午、 下午进行三次消毒,并做好记 录;营运客车经有效消毒后,方 可上客。通过设立提示牌、广播 提示等,引导旅客有效佩戴口 罩、保持至少一米安全距离。通 过扫码、测温等方式核查,近期 在未发生本土疫情的地级市旅 居,持健康码绿码和48小时内核 酸检测阴性证明的旅客准予进 准入的旅客通过测温通道 进行体温测量,体温在37.3℃以 下的旅客,经安检合格,进入售 票厅;发现健康码为黄码、红码、 14天内行经中高风险地区和体 温高于37.3℃的旅客,工作人员 暂停其他旅客进入,在确保隔离 安全的前提下,将其引导至防疫 隔离点,立即报告上级主管部门 及卫生健康部门,由卫生健康部 门现场处置;隔离、密接、次密接 人员信息一并及时报告所属地卫 生健康部门;工作人员按照卫生 健康部门要求,配合落实对进站

相关接触人员和进站区域、物品进行隔离和消杀等处置措施;经 卫生健康部门核检符合疫情防控要求后,恢复旅客进站服务。

在出站口,淄博经开区建设 局联合经开区公安分局、卫生健 康部门开展疫情联防工作。除 "三重防疫管控"外,在出站口进 入区设置应急通道,将黄码及红 码或是体温异常的乘客立即引导 进入隔离区隔离,并立即通知卫 生健康部门,待卫生健康部门到 达后通过应急疏散门紧急转移, 将疫情隔离在"淄博大门"之外, 同时在出站口有工作人员引导下 车旅客严格落实1米线距离要求。 防止旅客扎堆,消除安全隐患。 对于近期在未发生本土疫情的地 级市旅居,持健康码绿码和48小 时内核酸检测阴性证明的旅客快 速放行。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **孙良栋** 通讯员 **王晨**



方能降碳 从我做起

节能办公/低碳出行/绿色消费

